

- Migrationsberatung
 Sprachangebote
- Alltagsleben Familie und Kinder
- Schule, Ausbildung, Beruf und Studium
- Freizeit Gesundheit

Inhaltsverzeichnis

1.	Migra	ationsberatung	3
	1.1.	Migrationsberatung für Erwachsene	3
	1.2.	Migrationsberatung für Jugendliche	5
	1.3.	Freiwillige Rückkehrberatung	5
2.	Spra	changebote in Neumünster	6
	2.1.	Informationen zu den Kursen	6
3.	Ange	bote für Hilfe im Alltag	8
	3.1.	Soziale Betreuung für EU-Bürger*innen	8
	3.2.	Soziale Betreuung für Geflüchtete	8
	3.3.	Unterstützung im Bereich Wohnen	9
	3.4.	Unterstützung bei behördlichen Angelegenheiten	10
	3.5.	Begleitung in Alltagssituationen	10
	3.6.	Hilfe bei Wohnungsnot	11
4.	Ange	bote für Familien und Kinder	11
	4.1.	Beratung für Schwangere und Familien	11
	4.2.	Familienflecken – Beratung für Kinderbetreuung und Kindertagespflege	13
	4.3.	Hilfe bei häuslicher sexualisierter Gewalt	14
	4.4.	Fachdienst Familien- und Jugendhilfe	15
5.	Schu	le, Ausbildung, Arbeit und Studium	15
	5.1.	Nachhilfe für Schüler/-innen	15
	5.2.	Unterstützung in der Vermittlung von Ausbildungsplätzen für Jugendliche	15
	5.3.	Berufsorientierungsangebote	16
	5.4.	Vermittlung zwischen Arbeitgeber/-innen und Geflüchteten	17
	5.5.	Förderung von Frauen auf dem Arbeitsmarkt	17
	5.6.	Beratung bei Schulden	18
	5.7.	Studieren in Schleswig-Holstein	18
6.	Freiz	eitangebote	19
	6.1.	Treffpunkte	19
	6.2.	Treffpunkte für Kinder und Jugendliche	20
	6.3.	Veranstaltungen für Groß und Klein	21
	6.4.	Sportangebote	21
7.	Ange	bote im Bereich Gesundheit	22
	7.1.	Psychologische Hilfen	22
	7.2.	Kostenlose medizinische Angebote	22
	7.3.	Suchtberatung	22

1. Migrationsberatung

1.1. Migrationsberatung für Erwachsene

Arbeiterwohlfahrt Landesverband Schleswig-Holstein e.V. **IntegrationsCenter**

Sprechzeiten:

Termine können per E-Mail oder telefonisch vereinbart werden.

Website:

https://www.awo-sh.de/main/awointerkulturell/

Natalia Kutscher (MBS-H) natalia.kutscher@awo-sh-de Erreichbarkeit: 9.00 - 16.00 Uhr Sprachen:

Deutsch, Russisch

Meryem Kalyoncu (MBE) Tel. 04321 / 4 89 03 15 Mobil: 0162 413 55 45 meryem.kalyoncu@awo-sh.de Erreichbarkeit: Mo - Do 09.00-15.00

Uhr, Fr 09.00-12.00 Uhr

Sprachen:

Deutsch, Türkisch, Arabisch

Schwerpunkte:

- Migrationsberatung Schleswig-Holstein (MBSH)
- Migrationsberatung für erwachsene Zuwander*innen (MBE)
- personenbezogene Beratung für Erwachsene
- Individuelle Integrationsbegleitung
- Unterstützung im selbständigen Handeln u. Teilnahme am sozialen u. gesellschaftliche Leben

Göbenplatz 2 24534 Neumünster

Caritasverband für das

Erzbistum Hamburg e. V.

Mina Mincheva

migration-nms@caritas-sh.de

24534 Neumünster

Sprechzeiten:

Nur nach Terminvereinbarung

Sprachen:

Deutsch, Bulgarisch

Website:

https://www.caritas.de/adressen/caritas verband-fuer-das-erzbistum-hamburge.v/caritas-migrationsdienstneumuenster/24534neumuenster/93324

Schwerpunkte:

- Migrationsberatung Schleswig-Holstein (MBSH)
- Neue Mitgliedstaaten der FU
- Einzelfallberatung
- Individuelle Integrationsbegleitung

Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Lena Behrmann

Tel. 04321/ 2505 30 14 lena.behrmann@diakoniealtholstein.de

Azeddine Rached

Tel. 04321/ 2505 3017 azeddine.rached@diakonie-

Haart 224

Sprechzeiten:

Termine nach Vereinbarung

Sprachen:

Deutsch, Englisch, Arabisch mit Sprachmittler/-innen, Videodolmetschen Offene Sprechzeit: Donnerstag 14-16 Uhr.

Sprachen:

Deutsch, Arabisch, Französisch, Englisch Offene Sprechzeit: Montag 14-16 Uhr

Website:

https://www.diakonie-

- Migrationsberatung für erwachsene Zuwanderer*innen (MBE)
- Individuelle Integrationsbegleitung für Erwachsene
- Einzelfallberatung
 - Förderung der Teilhabe am gesellschaftlichen und sozialen Leben
- Fragen zu Familienzusammenführung und Aufenthaltsgesetz

24539 Neumünster	altholstein.de/de/migrationsberatung- neumuenster	
Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Neumünster e.V. Hakan Özcan Tel. 04321 / 419 140 hakan.oezcan@drk-nms.de Ralf Richter Tel. 04321 / 419 140 ralf.richter@drk-nms.de mbe@drk-nms.de Schützenstraße 14-16 24534 Neumünster	Mo 13.00 - 15.30 Uhr Di 09.00 - 12.00 Uhr Mi 09.00 - 12.00 Uhr Do 14.00 - 17.00 Uhr und nach Vereinbarung Sprachen: Deutsch, Englisch, Türkisch + Videodolmetschen Website: https://www.drk- nms.de/migrationsberatung-fuer- erwachsene-zuwanderer-mbe.html	Schwerpunkte: Migrationsberatung für erwachsene Zuwanderer (MBE) Beratung von Spätaussiedler*innen Fragen zu BVFG u. StAG Integrationsbegleitung Einzelfallberatung Kompetenzbilanz
Flüchtlingsberatung & Haart- Café - Diakonisches Werk	Sprechzeiten im Büro:	Schwerpunkte:
Rike Müller Tel. 04321 2505 30 13 rike.mueller@diakonie- altholstein.de migration@diakonie-	Nach Terminvereinbarung Kontakt & Kurzberatung im HAART CAFÉ: Donnerstags 15:00 – 17:00 Sprachen: Deutsch, Englisch Nach Absprache mit Sprachmittler/- innen für Arabisch, Kurdisch und weitere Sprachen	Beratung für Flüchtlinge im Asylverfahren: Erstgespräch & Orientierung Vorbereitung auf die Anhörung Verfahrensberatung Veranstaltungen zum Asylverfahren Informationsveranstaltungen über Fluchtländer Unbegleitete Minderjährige
altholstein.de Haart 224 24539 Neumünster	Website: https://www.diakonie- altholstein.de/de/fluechtlingsberatung- und-haart-cafe	 Vulnerable Personen Integratives Radio "Haart Café on Air"

1.2. Migrationsberatung für Jugendliche

Arbeiterwohlfahrt Landesverband Schleswig- Holstein e.V. IntegrationsCenter

Erika Eickmann (JMD) Mobil. 0162 208 47 45 erika.eickmann@awo-sh.de

Göbenplatz 2 24534 Neumünster

Sprechzeiten:

Termine können per E-Mail oder telefonisch vereinbart werden.

Erreichbarkeit: 9.00 - 13.00 Uhr

Sprachen:

Deutsch, Slowakisch, Tschechisch

Website:

https://www.awo-sh.de/main/awo-interkulturell/

Schwerpunkte:

- Jugendmigrationsdienst (JMD)
- Individuelle
 Integrationsbegleitung
- Einzelfallberatung
- Kommunikationskurse

1.3. Freiwillige Rückkehrberatung

Freiwillige Perspektiv- und Rückkehrberatung

Percy Forlemu Tabifor Tel. 04321 / 2505-3016 Mobil 0175 6432981

Percy.ForlemuTabifor@diakonie-altholstein.de

Haart 224 24539 Neumünster

Öffnungszeiten:

Nach Absprache

Website:

https://www.diakoniealtholstein.de/de/unabhaengigefreiwillige-perspektiv--undrueckkehrberatung-neumuenster

- Individuelle Einzelfallberatung
- Informationen zu Rückkehr und Suche nach Perspektiven
- Beratung zu Angeboten, Regelungen und rechtlichen Fragestellungen
- · Freiwillig und vertraulich

2. Sprachangebote in Neumünster

2.1. Informationen zu den Kursen:

Kursträger	Kursangebot		
AWO Landesverband Schleswig-Holstein e.V. Tel. 04321 / 4890324 Mobil 0173 781 08 24 malgorzata.kurzynska@awo-sh.de Termine können per E-Mail oder telefonisch vereinbart werden. Erreichbarkeit: 9.00 – 14.00 Uhr Goebenplatz 2 24534 Neumünster	 Allgemeine Integrationskurse Integrationskurs mit Alphabetisierung niedrigschwelliger Frauenkurs für geflüchtete Frauen Berufsbezogene Deutschförderung 		
DAA Deutsche Angestellten- Akademie GmbH Tel. 04321 / 419321 info.neumuenster@daa.de Gartenstr. 24 24534 Neumünster	 Allgemeine Integrationskurse Berufsbezogene Deutschförderung 		
Türkische Gemeinde in Neumünster e.V. Nilgün Kıroğlu Tel. 04321 / 400634 Fax: 04321 / 400636 info@tg-nms.de nil.kiroglu@tg-nms.de Christianstr.66 24534 Neumünster	 Allgemeine Integrationskurse Integrationskurse mit Alphabetisierung Einstufungstest TELC Deutschprüfungen Start Deutsch A1 A1 für Zuwanderer Start Deutsch A2 Deutschtest für Zuwanderer (DTZ) A2-B1 Zertifikat Deutsch B1 Deutsch B2 Deutsch C1 Deutsch C2 		
Volkshochschule Neumünster Tel. 04321 – 707690 info@vhs- neumuenster.de Gartenstr. 24 24534 Neumünster	 Erstorientierungskurse STAFF.SH – Starterpaket für Flüchtlinge in Schleswig-Holstein Allgemeine Integrationskurse Berufsbezogene Deutschförderung Deutsch für Zugewanderte aus EU-Ländern Offene Sprachprüfungen Einbürgerungstest 		
Wirtschaftsakademie Schleswig- Holstein Tel. 04321 407781 neumuenster@wak-sh.de Brachenfelder Str. 45 24534 Neumünster	 Allgemeine Integrationskurse Integrationskurs mit Alphabetisierung Berufsbezogene Deutschförderung 		

Ein <u>Integrationskurs</u> besteht aus einem Sprachkurs und einem Orientierungskurs und richtet sich an Personen mit einer Aufenthaltserlaubnis, Asylbewerberinnen und Asylbewerber, Geduldete gemäß § 60a Abs. 3 Satz 3 AufenthG, EU-Bürgerinnen und Bürger und Deutsche mit Migrationshintergrund. Unter bestimmten Voraussetzungen ist eine Kostenbefreiung möglich. Sie finden unter <u>BAMF-NAvI - Startseite</u> Informationen zu den aktuellen und geplanten Integrationskursen in Ihrer Nähe.

<u>Berufsbezogene Deutschsprachförderung</u> baut auf einen Integrationskurs auf und bereitet die Teilnehmenden auf den Arbeitsmarkt vor. An diesen Kursen können neben Geflüchteten auch EU-Bürgerinnen und Bürger und Deutsche mit Migrationshintergrund teilnehmen. Unter bestimmten Voraussetzungen ist eine Kostenbefreiung möglich. Berechtigungen werden vom Jobcenter und der Agentur für Arbeit ausgestellt. Sie finden unter <u>Berufssprachkurse - Sprachförderung - Bundesagentur für Arbeit (arbeitsagentur.de)</u> Informationen zu den aktuellen und geplanten berufsbezogenen Deutschkursen in Ihrer Nähe.

<u>Erstorientierungskurse</u> richten sich primär an Asylbewerberinnen und Asylbewerber, die weder aus einem Land mit guter Bleibeperspektive noch aus einem sicheren Herkunftsland stammen. Die Kurse vermitteln wichtige Informationen zum Leben in Deutschland und erste Deutschkenntnisse. Das Angebot ist kostenlos.

Die Sprachkurse von <u>STAFF.SH</u> – Starterpaket für Flüchtlinge in Schleswig-Holstein dienen zur sprachlichen Erstorientierung und richten sich an Geflüchtete, die noch keinen Zugang zu Integrationskursen haben. Das Angebot ist kostenlos.

Verpflichtungen und Berechtigungen für Integrationskurse können über die Ausländerbehörde, den Fachdienst Soziale Hilfen, das Jobcenter oder die Agentur für Arbeit ausgestellt werden. Anschließend finden eine Sprachstandfeststellung in der Testund Meldestelle im Ankunftszentrum und eine Zuweisung zu einem passenden Sprachkurs in Neumünster statt.

3. Angebote für Hilfe im Alltag

3.1. Soziale Betreuung für EU-Bürger*innen

Betreuung für EU-Bürger/innen – AWO Landesverband Schleswig-Holstein e.V.

Meryem Kalyoncu Tel.: 0162 / 4135545 meryem.kalyoncu@awo-sh.de

Anna Himici Tel.: 0170 / 7096988 anna.himici@awo-sh.de

Romanna Dolgun Tel.: 0160 / 8406115 romanna.dolgun@awo-sh.de

Lidia Marin Tel.: 0152 / 06895655 lidia.marin@awo-sh.de

Roxana Schellin Tel.: 0172 / 5615406 roxana.schellin@awo-sh.de Interessierte können telefonisch oder per E-Mail einen Termin vereinbaren.

Sprachen:

Erreichbarkeit: Mo, Di, Mi, Do 09.00 – 15.00 Uhr, Fr 09.00 – 12.00 Uhr Deutsch, Arabisch, Türkisch

Erreichbarkeit: Mo, Di, Mi, Do, Fr 09.00 – 15.00 Uhr Deutsch, Russisch, Rumänisch, Ukrainisch

Erreichbarkeit: Mo, Mi, Do 09.00 – 15.00 Uhr Di, Fr 09.00 -11.00 Uhr Deutsch, Bulgarisch, Russisch, Ukrainisch

Erreichbarkeit: Mo, Di, Mi 08.00 – 13.00 Uhr Do 08.00 – 12.30 Uhr Deutsch, Rumänisch, Russisch

Erreichbarkeit: Mo, Di, Mi 09.00-12.00 Uhr Deutsch, Englisch, Rumänisch

Offene Sprechstunde (Christianstraße 54): Mo 10.00 – 12.00 Uhr Mi 14.00 – 16.00 Uhr Do 17.00 – 18.30 Uhr (nur für Berufstätige)

Schwerpunkte:

Beratung und Informationen zu:

- Gesundheitsvorsorge
- · Anmietung von Wohnungen
- Arbeit, Erziehung und Bildung
- · Rechte und Pflichten
- Integration im Alltag
- Behördengänge und Ämter

3.2. Soziale Betreuung für Geflüchtete

Betreuung für Geflüchtete aus der Ukraine- AWO Landesverband Schleswig-Holstein e.V.

Anna Himici Tel.: 0170 / 7096988 anna.himici@awo-sh.de

Romanna Dolgun Tel.: 0160 / 8406115 romanna.dolgun@awo-sh.de Interessierte können telefonisch oder per E-Mail einen Termin vereinbaren.

Sprachen:

Erreichbarkeit: Mo, Di, Mi, Do, Fr 09.00 – 15.00 Uhr Deutsch, Russisch, Rumänisch, Ukrainisch

Erreichbarkeit: Mo, Mi, Do 08.00 – 15.00 Uhr Di, Fr 09.00 -11.00 Uhr Deutsch, Bulgarisch, Russisch, Ukrainisch

Zusätzliche Sprechstunde am Goebenplatz 2, 24534 Neumünster:

Schwerpunkte:

Beratung und Informationen zu:

- Gesundheitsvorsorge
- Anmietung von Wohnungen
- Arbeit, Erziehung und Bildung
- · Rechte und Pflichten
- · Integration im Alltag
- Behördengänge und Ämter
- .

	Do 12.00 – 14.00 Uhr Offene Sprechstunde (Christianstraße 54): Mo 10.00 – 12.00 Uhr Mi 14.00 – 16.00 Uhr Do 17.00 – 18.30 Uhr (nur für Berufstätige)	
Betreuung für Geflüchtete AWO Landesverband Schleswig- Holstein e.V. Ali Al-Dhari Tel.: 0152 / 22829583 ali.al-dhari@awo-sh.de	Interessierte können telefonisch oder per E-Mail einen Termin vereinbaren. Sprachen: Mo, Di, Mi, Do 9.00 -15.00 Uhr Fr 09.00-12.00 Uhr Deutsch, Arabisch Offene Sprechstunde (Christianstraße 54): Mo 10.00 - 12.00 Uhr Mi 14.00 - 16.00 Uhr Do 17.00 - 18.30 Uhr (nur für Berufstätige)	Schwerpunkte: Beratung und Informationen zu: Gesundheitsvorsorge Anmietung von Wohnungen Arbeit, Erziehung und Bildung Rechte und Pflichten Integration im Alltag Behördengänge und Ämter
Migrationsberatung für ukrainische Geflüchtete (Sozialdienst muslimischer Frauen-Neumünster e.V.) WhatsApp 015753419665 SMF Neumünster e. V. Christianstr. 62 24534 Neumünster	Öffnungszeiten: Mo 11:00 – 14:00 Uhr Fr 12:00 – 14:00 Uhr Sprachen: Deutsch, Ukrainisch und Russisch	Schwerpunkte: Formulare ausfüllen Briefe bearbeiten Anträge stellen

3.3. Unterstützung im Bereich Wohnen

(Diakonie Althoistein)	nach Terminvereinbarung	
	Kurszeiten: Di 15:00 - 16:30	
	(Gartenstraße 28 in NMS)	 Beratung und Begleitung bei der
Maria Aderhold		Wohnungssuche und beim
Tel. 0176 13715092	Sprachen:	Umzug.
maria.aderhold@diakonie-	Deutsch, Russisch, Englisch	 Informative Kursreihe zum

Gasstraße 12 24534 Neumünster

Fit für den Wohnungsmarkt

Website: www.diakonie-altholstein.de

Sprechzeiten:

3.4. Unterstützung bei behördlichen Angelegenheiten

Ämterlotsen Neumünster – Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Tel. 04321 / 25052725

nms-aemterlotsen@diakonie-altholstein.de

Gartenstraße 28 24534 Neumünster

Sozialberatung – Familienzentrum am Anscharforum – Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Dilek Karayigit
Tel. 04321 / 2505 1332
familienzentrum@diakoniealtholstein.de

Am Alten Kirchhof 2 24534 Neumünster

Öffnungszeiten:

nur nach Vereinbarung möglich

Di 09:00 - 12:00 und 14:00 - 16:00 Uhr Do 14:00 - 17:00 Uhr

Website:

https://www.diakoniealtholstein.de/de/aemterlotsen?spen denprojekt-aemterlotsen

Sprechzeiten:

Dienstag und Donnerstag 9.00 - 11.00 Uhr (nach Vereinbarung)

Sprachen:

Deutsch, Türkisch, Englisch

Schwerpunkte:

- Unterstützung und Begleitung bei Behördengängen und Ämtern
- Sortierung von behördlichen Unterlagen
- · Ausfüllen von Anträgen
- Terminvereinbarungen mit Behörden

Schwerpunkte:

- Vermittlung von
 Fachberatungsstellen
 (Schulden,
 Mietangelegenheiten,
 Krankenkassen, Mutter-KindStiftung)
- Anträge an Stiftungen (HHS, Familien in Not) für finanzielle Hilfe in Not
- Unterstützung bei z.B. ALG II Anträgen, Rentenanträgen uvm.

3.5. Begleitung in Alltagssituationen

Patenschaft – Praxis – Qualifizierung (PPQ-Projekt) – Sozialdienst muslimischer Frauen Neumünster

Ansprechpartner*innen:

Loubna Zaza

Mobil: 0157 50 98 38 08 E-Mail: I.zaza@smf-verband.de

Tel. 04321 3080262 neumuenster@smf-verband.de

Christianstraße 62 24534 Neumünster

Öffnungszeiten:

Mo-Fr: 10-17 Uhr

Website:

https://neumuenster.smfverband.de/patenschaften/ppqprojekt/

Schwerpunkte:

- Niedrigschwellige Begleitung, Beratung und Unterstützung in verschiedenen Lebensbereichen
- Aufklärung über Nachbarschaftsverhältnisse in Deutschland, Schulwesen, Rechtssystem, gesellschaftlichen Strukturen
- Aufklärung und Unterstützung der Eltern und Jugendlichen
- · Hilfe zur Selbsthilfe
- Organisation von
 Hausaufgaben und Nachhilfe

Streetwork Neumünster

Tel.: 04321 / 7549232 Mobil: 0170 / 637345

aussenstellestreetwork@therapiehilfe

.de

Christianstraße 33 | 24534

Öffnungszeiten:

Präsenzzeiten (in der Außenstelle)

Montag 15:00 - 18:00 Uhr Mittwoch 15:00 - 18:00 Uhr Freitag 10:00 - 13:00 Uhr

https://www.therapiehilfe.de/stand orte/streetwork-neumuenster/

- Wohnen
- · Unklarer Aufenthaltsstatus
- Umgang mit Stress und Konflikten
- Konsum von Drogen
- Beschäftigung, Schulbesuch und berufliche Qualifizierung

3.6. Hilfe bei Wohnungsnot

Zentrale Beratungsstelle für Menschen in Wohnungsnot in Neumünster (ZBS) – Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Tel. 04321 / 2505-1410 Fax 04321 / 2505-1429

zbs@diakonie-altholstein.de

Gasstraße 12 24534 Neumünster

Sprechzeiten:

Beratung für Männer und Familien: Mo und Fr 09:00 – 11:00 Uhr Do 14:00 – 16:00 Uhr

Beratung für Frauen: Mo 09:00 – 11:00 Uhr Fr 09:00 – 11:00 Uhr

Website:

https://www.diakoniealtholstein.de/de/beratung-inwohnungsnot

Schwerpunkte:

- Beratungsmöglichkeiten: Männer- und Familienberatung, Frauenberatung durch Mitarbeiterinnen und Straffälligenhilfe
- Hilfe bei Verlust der Wohnung, Wohnungssuche, Obdachlosigkeit, etc.
- Bei Bedarf Beantragung von Sozialleistungen
- Vermittlung von Kontakten zu anderen Hilfeeinrichtungen

4. Angebote für Familien und Kinder

4.1. Beratung für Schwangere und Familien

pro familia - Beratungsstelle Neumünster

Tel. 04321 / 2527190 Fax 04321 / 2527199

neumünster@profamilia.de

Haart 5 (Eingang Rückseite) 24534 Neumünster

Telefonzeiten:

Mo 09:30 - 11:30 Uhr Di 17:00 - 18:00 Uhr Do 09:30 - 11:30 Uhr und 15:00 -17:00 Uhr

Beratungstermine nach Vereinbarung per Telefon oder Mail

Website:

https://www.profamilia.de/angebote -vor-ort/schleswigholstein/neumuenster/angebot.html

Schwerpunkte:

- Schwangerschaft, Geburt, gesetzliche Ansprüche, soziale und finanzielle Hilfen
- Schwangerschaftskonflikt,
 Schwangerschaftsabbruch,
 vertrauliche Geburt
- Familienplanung,
 Verhütung, Kinderwunsch
- Partnerschaft und SexualitätTrennung und Scheidung
- Sexualpädagogikprojekte für Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene

Sozialdienst katholischer Frauen e.V. Kiel -Beratungsstelle für Frauen, Familie und Schwangere Neumünster

Nicol Barabas Michaela Dreilich

Tel. 04321 / 14270 Fax 04321 / 260035

beratungsstelle-nms@skf-kiel.de

Linienstraße 1 24534 Neumünster

Telefonzeiten:

Mo 10:00 - 12:00 Uhr Di 16:00 - 18:00 Uhr Fr 10:00 - 12:00 Uhr Termine nach Vereinbarung

Bei Bedarf kann eine Sprachmittlerin unterstützen (Arabisch, Bulgarisch, Englisch, Russisch).

Website:

https://www.skfkiel.de/beratungsstellen/schwangers chaftsberatung/neumuenster.html

- Beratung und Begleitung während der Schwangerschaft bis zum 3. Lebensjahr des Kindes
- Vermittlung von finanziellen Hilfen im Rahmen der Bundesstiftung "Mutter und Kind"
- Weitergabe von sozial- und familienrechtlichen Informationen
- · Hilfe bei Behördenkontakten
- Beratung zur vertraulichen Geburt
- Beratung in Fragen der Familienplanung
 - Beratung zu

		Pränataldiagnostik Beratung nach Schwangerschaftsabbruch, Früh- oder Todgeburt Trennungs- und Scheidungsberatung im Kontext von Schwangerschaft und Geburt Angebote der Frühen Hilfen: Familienhebamme, Anlaufpunkt!- Hebammensprechstunde Vermittlung von gebrauchter Babykleidung
Frühe Hilfen - Stadt Neumünster Netzwerkkoordination Stephanie Homfeldt Tel. 04321 / 9422783 Fax 04321 / 9422744 stephanie.homfeldt@neumuenster.de Plöner Straße 2 24534 Neumünster	Website: https://www.neumuenster.de/fruehehlfen	Schwerpunkte: Informationen und Beratung für Eltern und Alleinerziehende Übersicht zu Angeboten zu den Themen Familie, Kinder, Baby, Hebammen, Anträge, usw. Informationen für Fachkräfte
Familienbüro – Diakonisches Werk Altholstein GmbH Dilek Karayigit Tel. 04321 / 2505 1332 familienbuero@diakonie- altholstein.de Am Alten Kirchhof 2 24534 Neumünster	Sprechzeiten: Montag 9.00 - 12.00 Uhr Freitag 11.00 - 14.00 Uhr Sprachen: Deutsch, Türkisch, Englisch Website: https://www.diakonie-altholstein.de/de/familienbuero	Vermittlung von Fachberatungsstellen (Erziehungsfragen, Kinderbetreuung, Ferienbetreuung uvm.) Unterstützung bei Fragestellung und Problemlösung z.B. schulischen Problemen uvm. Vergabe des städtischen Schulmittelfonds
Deutscher Kinderschutzbund Neumünster e.V. – Fachberatungsstelle Kinderschutz Tel. 04321 / 872 63 30 info@dksb-nms.de Max-Richter-Str. 17 24537 Neumünster	Termine nach Absprache Website: https://www.dksb-nms.de/	Schwerpunkte: Beratung, Begleitung und Unterstützung in Fällen sexueller und Kindeswohlgefährdung Familienpaten Begleiteter Umgang für Familien

Beratungszentrum Mittelholstein Erziehungs-, Familien-, Paar-, Lebensberatung

Tel. 04321/ 25051280 Fax. 04321/ 25051290

bzm@diakonie-altholstein.de

Am Alten Kirchhof 12 24534 Neumünster

Website:

Mo, Mi und Do: 08:00 - 13:00 Uhr und 15:00 -17:00 Uhr

Di und Fr:

08:00 - 13:00 Uhr

https://www.diakoniealtholstein.de/de/erziehungs--undfamilienberatung

https://www.diakoniealtholstein.de/de/paar-undlebensberatung

Schwerpunkte:

Hilfe zu folgenden Themen:

- Psychologische Beratung und Therapie für Kinder, Jugendliche, Eltern, Paare, Familien und Erwachsene
- Erziehung und Entwicklung von Kindern (vom Säugling bis hin zum Erwachsenen).
- Konflikten in der Familie
- Beratung bei Trennung,
 Beratung bei persönlichen
 Problemen
- Gruppenangebote für Kinder und Eltern

4.2. Familienflecken – Beratung für Kinderbetreuung und Kindertagespflege

Beratung zur Kinderbetreuung – in Krippe und Kita

Tel. 04321 / 9422502

Familienflecken@neumuenster.de

Kindertagespflege, Vermittlung

von Kindertagespflegeplätzen

Großflecken 36 24534 Neumünster

Öffnungszeiten:

Mo, Di und Do 09:00 - 12:00 Uhr Do 14:00 - 17:00 Uhr

Website:

https://www.neumuenster.de/gesellschaft-soziales/familienalleinerziehende/kindertagesstaetten/kitasfamilienzentr

<u>en/</u>

Öffnungszeiten:

Di 09:00 - 12:00 Uhr Do 14:00 - 17:00 Uhr

Terminvereinbarung außerhalb der Sprechzeiten unter den Telefonnummern:

Website:

https://www.neumuenster.de/gesellschaft-soziales/familienalleinerziehende/kin

dertagespflege/

Schwerpunkte:

- Unterstützung bei der Anmeldung im Kita-Portal Schleswig-Holstein
- Hebammenberatung
- Informationen zu
 Kindertagesstätten und
 Betreuungsmöglichkeiten
- Beratung durch Familien-Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerin

Schwerpunkte:

- Beratung zum Themenbereich Kindertagespflege
- Vermittlung von qualifizierten Kindertagespflegepersonen durch die Fachberater/-innen

kindertagespflege@neumuenster.de

04321/942 3240

Großflecken 36

4.3. Hilfe bei häuslicher sexualisierter Gewalt

Notruf Neumünster – Fachberatung bei häuslicher und sexualisierter Gewalt e.V.

Tel. 04321 / 42303 Fax 04321 / 492067

frauennotruf.nms@t-online.de

Fürsthof 7 24534 Neumünster

Öffnungszeiten:

Mo 09:00 - 15:00 Uhr Di 09:00 - 15:00 Uhr Mi 09:00 - 15:00 Uhr Do 09:00 - 15:00 Uhr

Website:

https://www.frauennotrufneumuenster.de/ueber-uns/

Schwerpunkte:

- Informationsberatung, Kurzzeitberatung, Langzeitberatung
- Krisenintervention nach akuter Gewalt oder traumatischer Erfahrung
- Informationen z.B. zur Anzeigenerstattung, Gerichtsverfahren oder Gewaltschutzgesetz
- Begleitung zu Prozessen, Polizei, Ärzt*innen, Anwält*innen, Behörden und Institutionen
- Selbsthilfegruppen
- · Prävention

Autonomes Frauenhaus Neumünster

Tel. 04321 / 46733 Fax 04321 / 46873

info@frauenhausneumuenster.de

Postfach 1552 24505 Neumünster Tag und Nacht erreichbar. Persönliche Beratungstermine nach Vereinbarung.

Website:

https://www.frauenhausneumuenster.de/inhalt/

Schwerpunkte:

Schutz und Beratung für Frauen und ihre Kinder, wenn sie körperliche, seelische oder sexualisierte Gewalt erfahren haben oder davon bedroht sind.

Aufnahme nach vorheriger Absprache möglich.

- Gewaltschutzgesetz
- Krisenintervention
- Finanzielle Absicherung
- Trennung/Scheidung
- Sorgerecht
- · Aufenthaltsrecht
- Stalking
- · Zwangsverheiratung
- Infos über örtliche Hilfsangebote
- Prävention

Fachberatungsstelle Kinderschutz

Tel. 04321 / 87 26 33 0

fachberatung@dksb-nms.de

Max-Richter-Str. 17 24537 Neumünster

Öffnungszeiten:

Termine nach Vereinbarung

Erreichbarkeit:

Mo.- Fr. von 9- 12 Uhr Di. von 14- 17 Uhr

Website:

https://www.dksbnms.de/fachberatung/

Schwerpunkte:

- Beratung bei allen Formen von Gewalt gegen Kinder und Jugendliche
- Spezialisierte
 Fachberatungsstelle gegen sexuelle Gewalt

Angebote:

- Gespräche zur Klärung eines Verdachts – auch kurzfristig
- Beratung für Kinder und Jugendliche
- Beratung für Eltern, andere Bezugspersonen und als Familie
- Präventionsveranstaltungen
- Fortbildungen
- Fachberatung nach§§ 8a,8b SGB
 VIII für Fachkräfte

4.4. Fachdienst Familien- und Jugendhilfe

Fachdienst Familien- und Jugendhilfe Neumünster

Tel. 04321 / 9422374 Fax 04321 / 9422744

asd@neumuenster.de

Plöner Straße 2 24534 Neumünster

Öffnungszeiten des Informationsschalters:

Mo, Di, Do und Fr jeweils 9 bis 12 Uhr Do von 14.30 bis 17.30 Uhr

Und nach vorheriger Vereinbarung.

Website:

https://www.neumuenster.de/gesellschaftsoziales/allgemeiner-sozialerdienst/kontakt-zum-asd/

Schwerpunkte:

- Förderung der Entwicklung junger Menschen
- Beratung und Unterstützung von Eltern in ihrem Recht auf Pflege und Erziehung ihrer Kinder
- Schutz von Kindern und Jugendlichen

5. Schule, Ausbildung, Arbeit und Studium

5.1. Nachhilfe für Schüler/-innen

Türkische Gemeinde in Neumünster e.V.

Tel. 04321 – 400634 E-Mail: info@tg-nms.de

Christianstr. 66 24534 Neumünster

Sprechzeiten:

Nach Vereinbarung

Webseite: www.tg-nms.de

- Unterstützung der Schüler* innen, deren Eltern Sozialhilfe vom Jobcenter bekommen
- · Hilfe bei den Hausaufgaben
- Stärkung der Kompetenzen und Fähigkeiten
- Hilfe zur Verbesserung von Schulnoten in Mathematik, Deutsch und Englisch für 3-10 Klasse

5.2. Unterstützung in der Vermittlung von Ausbildungsplätzen für Jugendliche

Jugendberufsagentur (JBA) Neumünster

info@jba-nms.de

Brachenfelder Str. 45 24534 Neumünster

Öffnungszeiten:

Allgemeine Öffnungszeiten Mo bis Mi 7:30 – 15:30 Uhr Do 7:30 – 16:00 Uhr Fr 7:30 – 12:30 Uhr

Webseite:

https://www.jba-nms.de/home.html

- Umfassende Beratung zu Schule, Ausbildung und Studium
- Klärung der individuellen Perspektiven
- Vermittlung von betrieblichen Ausbildungsstellen
- Unterstützung bis zum erfolgreichen ersten Berufsabschluss
- Beratung bei persönlichen und familiären Problemen im Übergang Schule-Beruf

Ausbildung und Integration für Migranten (AIM) -Türkische Gemeinde in Schleswig-Holstein e.V.

Seda Fıçıcı <u>aim-ki@tgsh.de</u>

Kuhberg 5a-7 24534 Neumünster

Interessierte können sich per Telefon beraten lassen. Ein persönlicher Termin muss vorab telefonisch vereinbart werden.

Website:

http://www.tqsh.de/index.php?page =projects&lang=de&PHPSESSID=sv 6tidmqp3t6cvvkqpuh1al7d1&id=000 0000006

Schwerpunkte:

- Unterstützung von benachteiligten Jugendlichen bei ihrem Streben nach einer höheren schulischen und beruflichen Oualifikation
- Persönliche Betreuung und Motivation von Jugendlichen mit Migrationshintergrund
- Beratung von migrantischen Betrieben über das duale Ausbildungssystem
- Einbindung der Eltern und des familiären Umfeldes in den Ausbildungsprozess
- Nachbetreuung von Auszubildenden und ausbildenden Betrieben mit Migrationshintergrund

5.3. Berufsorientierungsangebote

Perspektive Bildung GmbH -Ausbildungsverbund Neumünster

Reinhard Arens

Fax 04321 / 5618960 reinhard.arens@perspektive-

Rintelenstraße 61 24537 Neumünster

JobSteps Neumünster - Türkische **Gemeinde in Schleswig-Holstein** e.V.

Nadiye Ercan Cağla Doğan Tel. 04321 / 964 89 58 jobsteps-nms@tqsh.de

Außenstelle Neumünster Kuhberg 5a-7 24534 Neumünster

Interessierte können sich per Telefon oder per Mail beraten lassen.

Website:

http://www.av-nms.de/de/

Schwerpunkte:

- Projekte am Übergang Schule / Beruf
- Berufsorientierung
- Berufsvorbereitung
- Integration von Jugendlichen auf dem Arbeitsmarkt
- Unterstützung zu Fragen Ausbildung und Beruf

Sprechzeiten:

Mo bis Fr 08:00 - 17:00 Uhr

Sprachen:

Deutsch, Türkisch, Englisch

Website:

www.tgsh.de

Schwerpunkte:

- Suche nach Ausbildungs-, Praktikums- und Arbeitsstellen
- Aufzeigen realistischer beruflicher Perspektive
- Vermittlung und Betreuung nach Arbeitsaufnahme
- Deutschkurse speziell zum Thema Bewerbung und Arbeit
- Niedrigschwellige Computerkurse
- Analyse von Kompetenzen und Ressourcen
- Adäquate Verweisberatung

Berufsberatung der Agentur für Arbeit Neumünster

Tel.: 0800 455 55 00 kostenlose Servicenummer Mo-Fr 8 bis 18 Uhr

Öffnungszeiten:

Mo bis Mi 7:30 - 15:30 Uhr Do 7:30 - 16:00 Uhr Fr 7:30 - 12:30 Uhr

- Berufsorientierung an Schulen
- Individuelle Berufs- und Studienberatung

Brachenfelder Str. 45 24534 Neumünster

<u>Neumuenster.151-Berufsberatung-vordem-</u>

<u>Erwerbsleben@arbeitsagentur.de</u>

Webseite:

https://www.arbeitsagentur.de/vorort/neumuenster/startseite

- Vermittlung von Ausbildungsstellen
- Selbstinformation im Berufs-informationszentrum
- Vortragsreihen zur Berufs- und Studienkunde
- · Messen und Aktionstage
- Angebote zur sozialen Vielfalt
- Medienkatalog, Digitalund Printmedien

5.4. Vermittlung zwischen Arbeitgeber/-innen und Geflüchteten

<u>Willkommen</u>slotsen

Handwerkskammer Lübeck

Carmen Haas

Tel. 0431/ 666563-816 chaas@hwk-luebeck.de

Interessierte können sich per Telefon oder per Mail beraten lassen und einen Termin vereinbaren.

Website:

https://www.hwkluebeck.de/ausbildung/wege-inshandwerk/willkommenslotsen.html

Schwerpunkte:

- Kostenfreie
 Unternehmensberatung rund um das Thema Integration von
 Geflüchteten
- Ansprechpartner für Ausbildungsbetriebe und Arbeitgeber von Geflüchteten
- Unterstützung von Bewerbern bei der Suche nach Ausbildungsplätzen und Arbeitsstellen

5.5. Förderung von Frauen auf dem Arbeitsmarkt

FRAU & BERUF-Diakonisches Werk

Altholstein GmbH

Tel. 04321 / 2505- 1331 fub@diakonie-altholstein.de

Am Alten Kirschhof 2 24534 Neumünster

Sprechzeiten:

telefonische Auskunft und Terminvereinbarung für ein Beratungsangebot

MO. - Fr. von 9-12 Uhr

Sprachen:

Deutsch und Englisch

Website

https://www.diakonie-altholstein.de

Schwerpunkte:

- Beruflicher Wiedereinstieg
- Bewerbungsstrategien
- Weiterbildungs- und Fördermöglichkeiten
- Ausweitung von
 - Beschäftigungsverhältnissen
- Berufliche Neuorientierung und Profilerstellung
- · Ausbildung in Teilzeit
- Vereinbarkeit von Familie und Beruf
- Vereinbarkeit von Pflege und Beruf
- Wege zur flexiblen Arbeitszeitgestaltung

Dunyay - Arbeiterwohlfahrt Landesverband Schleswig-Holstein e.V.

Jördis Kohnert

Kuhberg 1-3 24534 Neumünster Interessierte können sich per Telefon oder per Mail beraten lassen und einen Termin vereinbaren.

Kinderbetreuung wird im Rahmen des Projektes sichergestellt.

Eine Zuweisung in das Projekt erfolgt über das Jobcenter.

- Vorbereitung auf den Arbeitsmarkt für geflüchtete Frauen (insbesondere für Frauen mit Kindern im Alter bis zu 6 Jahren ohne sichergestellte wohnortnahe Kinderbetreuung)
 - Förderung der

- gesellschaftlichen, sozialen und politischen Integration der Zugewanderten
- · Erwerb der deutschen Sprache

5.6. Beratung bei Schulden

Schuldner- und Insolvenzberatung – Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Tel. 04321 / 25052700

schuldnerberatung@diakonie-altholstein.de

Gartenstraße 28 24534 Neumünster

Sprechzeiten:

Mo-Fr. 8.30-12.00 Uhr Di. und Do. 14.00-17.00 Uhr.

Termine können telefonisch vereinbart werden

Website:

https://www.diakoniealtholstein.de/de/schuldnerberatung

Schwerpunkte:

- Unterstützung bei der Klärung der finanziellen Situation
- Sicherung der Lebensgrundlage und Pfändungsschutz
- Vermittlung zwischen Gläubiger*innen
- Hilfe bei Antragstellung und Verbraucherinsolvenzverfahren
- Vermeidung neuer Schulden
- Vorbereitung auf ein Leben ohne Schulden

5.7. Studieren in Schleswig-Holstein

Studieren in Deutschland – DAAD Deutscher Akademischer Austauschdienst (German Academic Exchange Service)

Website mit Informationen zum Studium in Deutschland

Website:

https://www.study-ingermany.de/de/

Schwerpunkte:

- Unterstützende Informationen zum Studium in Deutschland
- Vorrausetzungen, Vorbereitung, Bewerbung, Finanzierung, Promotion
- Hinweise zu Sprachtests und Eignungstests
- Spezielle Informationen für Geflüchtete

Studium an der Christian-Albrecht-Universität Kiel fürgeflüchtete und internationale Studierende – International Center

Beraterin und Betreuerin fürStudieninteressierte mit Fluchthintergrund:

Paulina Borzyskowski Mobil: 0151 64191758 apply-international@uv.unikiel.de

Koordinator für Studienvorbereitung und Studienbegleitung geflüchteter und internationaler Studierender:

Artur Shageev

Terminanfragen zur Beratung bitter per E-Mail: <u>apply-</u> <u>international@uv.uni-kiel.de</u>

Sprachen: Deutsch, Englisch, Russisch und Arabisch

Website:

https://www.international.unikiel.de/de/bewerbung-undzulassung/zulassung/fluechtlinge

- Beratung und Betreuung von internationalen und geflüchtete Studieninteressierten
- Studienvorbereitung (Deutschkurse, Bewerbung, Zulassung, weitere Angebote: fachliche und überfachliche Workshops)
- · Studienbegleitung

apply-international@uv.unikiel.de Westring 400 24118 Kiel

Fachhochschule Kiel, International Office

Nadine Hackmann Tel. 0431 / 210 1803 nadine.hackmannn@fh-kiel.de

Sokratesplatz 4 24149 Kiel

Sprechzeiten:

Montag 14:00 – 17:00 Donnerstag 09:00 – 12:00 und nach Vereinbarung

Sprachen:

Deutsch, Englisch

Website:

Informationen für Geflüchtete und Asylbewerber*innen | Fachhochschule Kiel (fhkiel.de)

Schwerpunkte:

- Beratung zum Studium und Zugangsvoraussetzungen
- Unterstützung durch das International Office und die Zentrale Studienberatung

6. Freizeitangebote

6.1. Treffpunkte

Familienzentrum Kinderschutzbund

Fürsthof 9 Tel. 04321-556 57-70

Plöner Str.23 Tel. 04321-87263-10

Info@dksb-nms.de

Verschiedene Angebote für Kinder und Eltern, weitere Infos unter folgendem Link https://www.dksb-nms.de/familienzentrum

Schwerpunkte:

- Interkultureller Austausch für Menschen mit und ohne Migrationshintergrund
- Verbessern der
 Sprachkenntnisse in Deutsch
 durch ungezwungene
 Konversationen mit anderen
 Teilnehmer*innen
- Freizeit- und familienorientierte Angebote
- Kreatives, Spiele, Ausflüge und Gespräche

Haart-Café - Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Rike Müller

Tel. 04321 2505 30 13 rike.mueller@diakonie-

migration@diakoniealtholstein.de

Haart 224 24539 Neumünster

Öffnungszeiten:

Beratungscafé: Do 15:00 – 17:00 Uhr

Website:

https://www.diakoniealtholstein.de/de/fluechtlingsberatu ng-und-haart-cafe

- · Orientierung in Neumünster
- · Kontakte bei Behörden
- Persönliche und familiäre Schwierigkeiten
- Sozial- und Ausländerrecht,
 Beratung im Asylverfahren,
 Vorbereitung auf das Interview
- Gesundheitliche Versorgung
- Informationsveranstaltungen zum Ablauf des Asylverfahren

Offenes Elterncafé – Familienzentrum am Anscharforum – Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Dilek KarayigitTel. 04321 / 2505 1332
familienzentrum@diakonie-altholstein.de

Am Alten Kirchhof 2 24534 Neumünster

Sprechzeiten:

Mittwoch 8.30 - 9.30 Uhr

Sprachen:

Deutsch, Türkisch, Englisch

Schwerpunkte:

- Offener Elterntreff für Fragen bezüglich Kinderbetreuung, Eltern-Kind-Angebote, Freizeitaktivitäten für Kinder
- Offenes Ohr für Fragen bezüglich Kindererziehung
- Themenschwerpunkte für Zweitsprache bei Kindern, Mediennutzung, Partizipation in der Familie

6.2. Treffpunkte für Kinder und Jugendliche

Aktion Jugendzentrum (AJZ) – Kinder-, Jugend- und Kulturzentrum

Friedrichstraße 24 24534 Neumünster

Tel. 04321 / 12244

info@ajz-neumünster.de

Öffnungszeiten:

Mo bis Do 13:30 – 16:30 Uhr Kindernachmittag (6-13 Jahre)

Mo bis Do 16:30 - 19:00 Uhr Jugendtreff (14-21 Jahre)

Fr 14:00 - 18:00 Uhr Mädchentag (ab 6 Jahre)

So 13:30-17:00 Uhr (Alle 14 Tage)

Website:

http://www.ajz-neumuenster.de/

Jugendtreff "Kivi" – Kinder- und Jugendarbeit im Vicelinviertel

Andreas Scheel Tel. 04321 / 9425517

andreas.scheel@neumuenster.de Kieler Straße 44 (Ecke Joachimstraße) 24534 Neumünster

<u>nttp://www.ajz-ne</u> Öffnungszeiten:

Di bis Fr 15:00 bis 17:00 Uhr

Website:

https://www.neumuenster.de/gesellsc haft-soziales/jungeleute/jugendfreizeitheime/

Schwerpunkte:

- Pädagogisch begleitete, kostenlose Angebote für Kinder und Jugendliche
- Mädchentreff ab 6 Jahren
- · Kulturangebote
- Ein "Safe-Space" für alle
- Veranstaltungen am Wochenende
- Offene Kinder- und Jugendarbeit
- · Kostenlose Angebote

Schwerpunkte:

- Spiel- und Freizeittreff für Kinder und Jugendliche zwischen 6 und 14 Jahren
- Kostenlose, offene Angebote
- Betreuung durch sozialpädagogisches Personal

Stadt Neumünster Das Projekthaus Kinder- und Jugendzentrum

Katharina Sachau-Knopp

Tel. 04321 / 942 3810 dasprojekthaus@neumuenster.de

Wasbeker Straße 87 24534 Neumünster

Öffnungszeiten:

Kinder 6-12 Jahre
Mo 14.00-16.45 Uhr
Di 14.00-16.45 Uhr
Mi 13.30-17.00 Uhr
Do Mädchentag* 14.00-16.45 Uhr
Fr Jungstag* 14.00-16.45 Uhr

Teens 12-18 Jahre
Mo 17.00-20.00 Uhr
Di 17.00-19.00 Uhr
Do 17.00-19.00 Uhr
Fr 17.00-19.00 Uhr

In den Schulferien geschlossen.

Sprachen:

deutsch, englisch

- Offene Kinder- und Jugendarbeit
- Kostenlose
 Freizeitangebote für
 Kinder und Jugendliche
 aus den Bereichen
 Spiel, Sport, Kreativ,
 Kochen u.v.m.
- Ferienprogramm
- Pädagogische Betreuung vor Ort
- Anmeldung nicht erforderlich

Umweltschutz durch die Kameralinse – Sozialdienst muslimischer Frauen Neumünster e. V.

Awesta Maroof Julia Hentschke

Tel. 0179 4991445

neumuenster@smf-verband.de

Öffnungszeiten.

Mi 16:00 - 17:30 Uhr.

Das Projekt möchte junge Frauen für ein umweltbewusstes Leben sensibilisieren und eine nachhaltige Lebensweise in den Alltag der Teilnehmerinnen integrieren. Ein zusätzlicher Fokus liegt im Erwerb von Medienkompetenzen und den positiven Umgang mit Medien. Das Thema Umweltschutz soll durch die Kameralinse individuell eingefangen werden.

6.3. Veranstaltungen für Groß und Klein

Veranstaltungskalender der Stadt Neumünster

Website mit Informationen zu Veranstaltungen in und um Neumünster Interessierte kommen über die Links auf der Seite zu den Veranstaltungen, wo Informationen, Zeitpunkt, Ort und Anmeldungen gefunden werden können.

Website:

https://www.neumuenster.de/kulturfreizeit/veranstaltungskalender/

Schwerpunkte:

- Übersicht über Veranstaltungen in Neumünster
- · Übersichtliche Informationen
- Angebote für Eltern, Kinder und Jugendliche

6.4. Sportangebote

Kreissportverband Neumünster e.V.

Tel. 04321 / 14129 Fax 04321 / 14193

info@ksvnms.de

Hansaring 130 24534 Neumünster Interessierte können sich informieren auf der Website des KSV, um passende Sportangebote für Kinder, Jugendliche und Erwachsene zu finden.

Website:

https://www.ksvnms.de/

Schwerpunkte:

- Übersicht über Angebote von Sportvereinen in Neumünster
- Sportabzeichen
- · Aus- und Weiterbildungen

Integrationslotsen im Sport

Nizar Al Makkawi (PSV) 0157 - 317 773 64 nizar-woolsy@hotmail.com

Andre Seibt (SC Gut Heil e. V.) 0179 - 682 62 56 andre-seibt@web.de

Website:

https://www.lsv-sh.de/sportweltenprojekte/sportsoziales/integration/integrationslotsenim-sport/

- Übersicht über Angebote von Sportvereinen in Neumünster
- Vermittlung in Sportvereine

7. Angebote im Bereich Gesundheit

7.1. Psychologische Hilfen

Psychosoziale Anlaufstelle Flucht und Migration Diakonisches Werk Altholstein GmbH

Tel. 04321/ 25051280 Fax. 04321/ 25051290

bzm@diakonie-altholstein.de

Beratungszentrum Mittelholstein Am alten Kirchhof 8 und 12 24534 Neumünster

Sekretariatszeiten:

Mo, Mi und Do: 08:00 - 13:00 Uhr und 15:00 -17:00 Uhr

Di und Fr: 08:00 - 13:00 Uhr

ODER

Sprechzeiten:

Nach Vereinbarung

Website:

https://www.diakoniealtholstein.de/de/psychosozialeanlaufstelle-fuer-gefluechtete

Schwerpunkte:

- psychologische und sozialpädagogische Beratung zur psychischen Stabilisierung und Unterstützung im Alltag
- Angebot für Menschen mit
 Migrations-/ Fluchterfahrungen
 unabhängig von Alter,
 Geschlecht, Herkunft,
 Aufenthaltsstatus
 (Sprachmittlung möglich)
- Hilfe bei psychischen Belastungen und Traumatisierungen
- Vernetzung mit anderen
 Diensten der medizinischen und
 psychosozialen Versorgung
- Mitglied der BAfF Bundesarbeitsgemeinschaft für Flüchtlinge und Folteropfer

7.2. Kostenlose medizinische Angebote

Praxis ohne Grenzen Neumünster

Andrea Holling

Tel. 04321 / 2505-1323 praxis-ohne-grenzen@mpnnms.de

Imke Lüders (Sozialberatung, Diakonie Altholstein) Tel. 04321 / 2505 – 1316

Am Alten Kirchhof 2, 2. OG (Fahrstuhl vorhanden) 24534 Neumünster (Diakonie Altholstein)

Sprechzeiten:

Mi 15.00 - 17.00 Uhr

Zur besseren Planung wird um telefonische Terminvereinbarung gebeten.

Website:

https://mpn-nms.de/index/Art/30

oder

https://www.diakoniealtholstein.de/de/praxis-ohnegrenzen

Schwerpunkte:

- kostenloses Angebot für Menschen, die – aus welchem Grund auch immer – nicht krankenversichert sind und sich für mittellos erklären. Wir beraten und behandeln unabhängig und vertrauensgeschützt.
- Neben der medizinischen Versorgung kann, sofern gewünscht, eine Sozialberatung in Anspruch genommen werden.

7.3. Suchtberatung

Suchtberatungsstelle in der alten Tuchfabrik Neumünster

Tel. 04321 / 42723

suchtberatungneumünster@therapiehilfen.de

Offene Sprechzeiten:

Mo 15:00 - 18:00 Uhr Mi 09:00 - 12:00 Uhr

Auch Termine nach vorheriger telefonischer Vereinbarung möglich.

Website:

- Information und Beratung für Betroffene und Angehörige
- · Individuelle Hilfeangebote
- Stabilisierung und Rückfallverhütung
- Ambulante Suchtrehabilitation und Nachsorge

https://www.therapiehilfe.de/neum uenster.html

- Vermittlung in Entgiftung, Therapiemaßnahmen, Selbsthilfe u.a.
- Unterstützung bei Kostenklärung und Beantragung

Für die aktuellste Version scannen Sie bitte den folgenden QR-Code:



Kontakt:

Team Integration - Stadt Neumünster

Mohammad Alabbadi (mohammad.alabbadi@neumuenster.de) Tel. 04321 / 942 2357

Marta Melnik (marta.melnik@neumuenster.de) Tel. 04321 / 942 2240

Design und Umsetzung: Mohammad Alabbadi & Christin Angela Muth

Stand Februar 2023

